



新年新事

黄帝故里拜始祖 和谐盛世贺新年

新郑将举办黄帝故里第三届“拜始祖、爱祖国”敬香祈福年会

本报讯(记者 刘冬 高凯 通讯员 马红霞)拜始祖、爱祖国、给祖国拜年!近日,记者从新郑获悉,黄帝故里景区将在春节期间举办第三届“拜始祖、爱祖国”敬香祈福年会,以喜庆祥和的新年氛围迎接四海宾朋和亲人到故里拜祖过年!

黄帝故里春节敬香祈福年会以鲜明的春节主题、浓厚的年会内涵吸引着广大游客,目前已连续举办两届。该年会以“黄帝赐福福、家和万事兴”除夕祈福之夜和“千人敬香拜始祖、黄帝故里同祈福”新年首场拜年活动等,充分发挥中侨联爱国主义教育基地的作用,凝聚海内外炎黄子孙精神,增强中华儿女民族自豪感。

“黄帝赐福福、家和万事兴”除夕祈福之夜,除了社会各界代表齐聚黄帝故里,为家人祈福、为事业祈福、为祖国祈福以外,还有活泼灵气的“金虎”和“玉兔福娃”执灯引领贵宾至古老神圣的故里祠,神秘贵宾将在除夕夜凌晨零时零分撞响轩辕鼎盛钟,迎接新年,纳祥迎福。参加活动的贵宾将沐浴净手,虔诚地向始祖黄帝敬献贡品,敬奉高香,并悬挂祈福牌,迎来新春的吉祥如意。

农历大年初一上午9:50,黄帝故里景区将举行盛大的“千人敬香拜始祖、黄帝故里同祈福”新年首场拜年活动,千香共燃,万民祈福。凡是大年三十生日的贵宾或者属兔的贵宾参加除夕夜和大年初一活动者更有惊喜礼品。

另悉,黄帝故里门户网站(<http://www.hdgl.cc>)在网上开辟了拜祖专栏,将及时发布活动的相关信息。

家人祈福、为事业祈福、为祖国祈福以外,还有活泼灵气的“金虎”和“玉兔福娃”执灯引领贵宾至古老神圣的故里祠,神秘贵宾将在除夕夜凌晨零时零分撞响轩辕鼎盛钟,迎接新年,纳祥迎福。参加活动的贵宾将沐浴净手,虔诚地向始祖黄帝敬献贡品,敬奉高香,并悬挂祈福牌,迎来新春的吉祥如意。

农历大年初一上午9:50,黄帝故里景区将举行盛大的“千人敬香拜始祖、黄帝故里同祈福”新年首场拜年活动,千香共燃,万民祈福。凡是大年三十生日的贵宾或者属兔的贵宾参加除夕夜和大年初一活动者更有惊喜礼品。

另悉,黄帝故里门户网站(<http://www.hdgl.cc>)在网上开辟了拜祖专栏,将及时发布活动的相关信息。

新郑动态

切实抓好抗旱浇麦 巩固农业基础地位

本报讯(记者 赵丹 高凯)近日,新郑市组织收听收看省委农村工作电视电话会议,该市领导李志强及相关单位负责人收看电视会议。

随后召开的专题会议要求各有关单位要努力完成全年农业农村发展目标任务,切实抓好抗旱浇麦工作,确保小麦安全过冬;要进一步完善安全用水和机井升级工程,把好质量关,实现旱涝保收;要切实增强责任心和责任感,夯实农业农村发展基础,争取在统筹城乡发展上迈出更加有力、更加坚实的步伐,努力取得更大成绩。

共青团组织齐行动 “温暖”冬天献爱心

本报讯(记者 刘冬)近日,共青团新郑市市委组织各级青年文明号集体于春节前夕,在全市范围内开展青年文明号“温暖冬天”献爱心行动,走访慰问困难家庭送慰问款物。该市领导郭明照参加此次活动。

据悉,此次活动共慰问13户困难家庭和26名留守儿童,为他们送去了慰问金和面粉、书包等。

军事训练理论学习 培训新招事业人员

本报讯(记者 高慧 李伟彬 文/图)1月18日,新郑市事业单位新招聘人员培训开班,该市领导左建新出席了开班仪式。

据了解,此次培训为期10天,封闭式军事化管理,采取理论学习、实地考察、军事训练、结业考试、演讲比赛、文艺晚会相结合的形式,努力使每位学员成为一名“懂政策、懂经济、懂民情、懂思路、懂规矩、作风硬”的合格干部。中央党校教授张玉杰、张希贤,省委党校教授杨建为学员们授课。

加强春运交通管理 营造安全出行环境

本报讯(记者 万斌)近日,新郑市组织收听收看全省进一步加强道路交通安全管理工作紧急电视电话会议。该市领导赵建武及相关单位负责人收看。

随后该市在召开的会议上强调,认真贯彻落实会议精神,预防和减少道路交通事故,事关人民生命财产安全,事关社会和谐稳定,各部门要以负责的态度、扎实的工作、强有力的措施,全力做好春运期间的道路交通安全管理工作,为市民营造一个安全良好的出行环境。

春节前夕走访慰问 传递党和政府温暖

本报讯(记者 陈扬)近日,新郑市领导赵建武、姜存国分别到市新华办毛园居委会、新华办阁老坟居委会、郭店镇敬老院看望慰问困难群众和敬老院老人。

通过活动的开展,既传递了党和政府对困难群体的关怀和温暖,也起了示范带动作用,带动全社会关注、关心困难群众。

加强安全认真排查 确保春节安乐祥和

本报讯(记者 陈扬)近日,新郑市组织收听收看全省安全生产电视电话会议。该市领导关民安及相关单位负责人收看电视会议。

随后召开的会议要求各单位、各部门要高度重视春节期间的安全生产工作,深入开展安全大检查,确保安全生产,让全市人民过一个幸福、和谐、安康的节日。

特校教师练太极 缓解压力促教学

本报讯(记者 冯伟尉 通讯员 赵喜英)为增强教师的身体素质,新郑市特殊教育学校近日聘请曾在全国和省各类比赛中多次获奖的太极拳教练,利用每天下午放学时间,向全校教师传授太极拳。教师们热情高涨,训练刻苦,有力促进了教育教学工作的顺利开展。

新郑市强化政府投资项目结算审计

去年共审计项目38个,审减资金2130.95万元

本报讯(记者 刘冬 高凯)新郑市审计局加大政府投资项目竣工结算审计力度,去年共审计政府投资项目38个,项目报审总额23956.67万元,审计净核减2130.95万元。

2010年以来,新郑市审计局紧紧围绕市委、市政府工作中心和社会大局,通过完善审计制度,创新审计方式方法,强化队伍建设,不断加大政府投资项目的审计监督力度。全年共对38个政府

投资建设项目进行了竣工结算审计,项目报审总额23956.67万元,审计净核减2130.95万元,综合审减率为9%。同时开展了校安工程跟踪审计调查、农村公路建设、新农村建设资金审计和部分重点建设项目的跟踪审计等工作。

通过审计,不仅为政府节约了大量的“真金白银”,为经济建设作出了直接的贡献,而且维护了各方合法权益和社会稳定。



1月17日,新郑市华阳能源公司职工正在加紧生产LED节能灯泡。在节能减排、低碳生活倡导下,节能灯具成为该公司的主导产品。 本报记者 李伟彬 摄

新郑市临时价格补贴发放到户

本报讯(记者 陈扬 通讯员 曹永强)近日,记者从有关部门获悉,新郑市困难群众临时价格补贴共计167.427万元已全部发放到户。

家住新华路办事处的低保户王大爷说:“我家两口人,政府发放的临时价格补贴已经取出来了,3个月共180块钱。这些钱虽不多,但对我家来说已经是够多了,帮助也挺大的。”

和王大爷一样,新郑市此次有24166

名困难群众纳入到政府发放临时价格补贴范围。按照规定,城市低保对象、农村五保对象和享受国家抚恤补助的优抚对象补贴标准均为每人每月30元,农村低保对象每人每月20元,从2010年11月起连续发放3个月。

截至目前,新郑市24166名困难群众生活补贴已全部发放到位。发放形式为社会化发放,把补贴全部打到这些困难群体的卡上,共发放资金167.427万元。

(上接第一版①)围绕城市转型,按照“一心两城组团”的总体布局,切实抓好新郑新城、龙湖新城、郑新快速通道、合村并城(镇)等重大基础设施建设项目,靠项目构筑载体、提升品位、扩大开放;围绕社会转型,切实抓好技防、人防、矛盾调解、应急服务等社会管理创新项目,着力破解持续保平安、持续保安全、持续保稳定等难题。要突出主体抓项目,在全市上下进一步唱响全民创业主旋律,招商引资主旋律,项目建设主旋律,使“干部干事业、能人办企业、群众创家业”的热潮持续不断。要突出服务抓项目,深化机关效能建设,做到行政审批一步到位、项目推进一步绿灯、破坏环境一查到底、群众问题一定解决,营造“低成本、零障碍、高诚信、优服务”的投资创业环境。

讲话要求,开创新局面、人和最可贵,要全力推进“十个所有惠民生”社会事业,把为民的理念树得更牢,把利民的工作做得更实,把惠民的实事办得更实。

讲话要求,开创新局面、实干最根



驻军某部教导大队注重加强入伍新兵素质建设,通过开展艰苦奋斗教育、观看革命历史影片等,努力培养新兵早日成为合格军人。图为该部新兵一排排长在教新兵被子。 本报记者 李伟彬 摄

2010年新郑市市长质量奖 拟奖单位名单公示

经新郑市市长质量奖评审委员会全体会议审议通过,按照得分高低和1:1.2的比例,确定入围2010年新郑市市长质量奖拟奖单位,分别是:好想您实业股份有限公司、郑州正力聚合物科技有限公司、天津药业集团新郑股份有限公司、郑州华驰薄板科技有限公司、河南润弘制药有限公司、河南恒天特种电缆有限公司。

为了确保首届市长质量奖评选工作的科学性、公正性,真正评选出新郑市优秀企业,现对拟奖单位进行公示,征求社会各界意见。如对公示单位有意见和建议,请在2011年1月24日前向新郑市市长质量奖评审委员会办公室提出,所提意见和建议须署真实姓名并提供确切的联系方式和依据。

联系地址:新郑市人民路中段(新郑市质量技术监督局)
邮编:451150
联系电话:62688022、62693023
联系人:张建章 赵爽英
电子邮箱:zzxzsx@163.com

新郑市市长质量奖评审委员会办公室
2011年1月19日

本,要全力实践“十项创新保稳定”工作举措。要增强责任意识,持续创业热情;增强执行意识,持续优良作风;增强代表意识,持续发挥作用,为加快建设郑州副中心城市、打造中原经济区全面建设小康社会先行者而努力奋斗。

大会还听取了议案审查委员会主任委员王军生所作的关于市三届人大六次会议案、建议批评和意见的审查报告,表决通过了关于新郑市人民政府工作报告的决议、新郑市2010年国民经济和社会发展规划执行情况与2011年国民经济和社会发展规划的决议、新郑市国民经济和社会发展规划第十二个五年规划纲要的决议、新郑市2010年财政预算执行情况报告和2011年财政预算的决议、新郑市人大常委会工作报告决议、新郑市人民法院和新郑市人民检察院工作报告决议。

在1月13日新郑市第三届人民代表大会第六次会议举行的第二次全体会议上,该市人大常委会主任高林华向大会作了新郑市人民代表大会常务委员会工作报告。

办理公证 立等可取

新郑市公证处优化服务流程

本报讯(记者 刘冬 通讯员 王军现)“现在办理公证太方便了,不到一个小时我就拿到了公证书。”昨日,新郑市居民张女士从公证员手中接过公证书时,对该市公证处信息化办证、高效服务表示了由衷的赞叹。这是新郑市公证处刚启用的“公证业务信息管理系统”带来的改变。

原来,张女士在新郑市有一处房产,在外地发展的她为了尽快卖掉房子,又不影响自己的工作,想委托他人代房产买卖事宜,抱着试一试的态度来到了新郑市公证处,没想到仅用一个小时就顺利拿到了公证书,让张女士大感意外。

新郑市是全国35个社会管理创新综合试点城市之一,也是河南唯一入选的县级市。针对全市开展的轰轰烈烈的社会管理创新工作,新郑市公证处上下求索,最后推出了“立等可取”这一服务举措。

新年伊始,新郑市公证处投资5万多元,安装公证业务信息管理系统。该信息管理系统将公证业务咨询、受理、质检、审批、出证、送达、归档等环节全部纳入微机管理,实现了业务查询、登记、统计、信息输入和档案管理信息化,更可以有效避免一些人为因素对公证程序的干扰。同时也把公证员从繁重的手工记录中解放出来,大大提高了办证效率。

(上接第一版②)

会议认为,过去的一年,政协新郑市第三届委员会及其常委会在中共新郑市委的坚强领导下,广泛动员全市广大政协委员、政协各参加单位和各族各界人士,高举爱国主义和社会主义两面旗帜,紧紧把握团结和民主两大主题,切实履行政治协商、民主监督、参政议政三项职能,立足谋大事,献良策,求实效,在服务全局上准确定位,在推动发展上主动作为,在工作方法上勇于创新,为全市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设作出了应有贡献。与此同时,切实加强自身建设,有效提升履职能力,人民政协工作活跃有序,亮点纷呈,取得了新的进展。

陈莉在讲话中总结了这次大会的主要成果。她指出,新郑市政协三届五次会议是动员全体委员和全市各族各界群众,为新郑跨越式发展献计出力的大会;是一次团结、民主、求实、奋进的大会。新的一年,广大政

协委员要做好政协工作,把“创建委员之家”活动推向深入。一要提高认识,进一步办好“委员之家”,打造永不落幕的政协全会。二要抢抓新机遇,肩负新使命,进一步助推经济和社会又好又快发展。政协组织要充分发挥智力密集、人才荟萃的优势,抓住中央调整产业结构、转变经济发展方式的战略机遇,努力再创新辉煌。要围绕“融入空港、承接空港”,“融入郑州、承接大郑州”的战略布局大做文章,继续开展全民创业活动,办好企业,融入当前新郑市经济发展洪流中去,为经济发展多做贡献。三要同心同德、再接再厉,充分发挥委员的作用,进一步提高委员履职能力,把政协工作的优势更好地发挥出来,形成服务科学发展、和谐发展的强大合力,同心同德、求真务实、奋发有为,在不断谱写科学发展和谐发展的新篇章的伟大实践中开创政协工作新局面。

大会在庄严的国歌声中闭幕。

新郑市“一村一师”创新基层调解

本报讯(记者 刘冬 高凯)前不久,在专业律师的介入下,新郑市城关乡高皮匠村村民老丁家一年多没能解决的房产纠纷,两天就化解了。该村支部书记王喜林说,多亏了一村一师(律师)制度。

在新郑,人民调解制度已经成为化解农村矛盾的一项重要保障。可有时候遇到专业的法律问题,从群众威望高的热心村民中产生的人民调解员往往会有力不足。比如老丁家的问题,老丁的大儿子

因车祸死亡,留下一处房产,该归谁?一家人为此闹起了纠纷。虽经王喜林和其他调解员多次调解和协商,老丁一家仍然无法达成一致意见。最后,王喜林给高皮匠村的专用“律师”苗卿瑞打电话求助。苗卿瑞到场后,从《继承法》、《物权法》等法律条文出发,对老丁家房产的分割进行了详细分析,动之以情,晓之以法,一家人很快达成了协议。

新郑市司法局推出“一村一师”制度与人民调解相结合,探索基层

调解的新路子,经过几年的实践,目前已形成“1名专业律师(法律服务工作者)+3名人民调解员”的调解格局,实现了乡村法律服务的全覆盖。目前,像高皮匠村一样,新郑市309个行政村每个村都有自己的专业律师(法律服务工作者)。村民如有矛盾,会先找人民调解员,如果有法律问题不明白的,由专业律师和人民调解员结合调解,大量矛盾可以在村一级调解成功。

郑州市司法局负责人表示:“新郑市把‘一村一师’和人民调解制度结合起来,这在郑州乃至全省都是首创。人民调解员解决基层‘家长里短’类的矛盾纠纷;律师(法律服务工作者)解决涉法涉诉类纠纷,真正做到了矛盾纠纷调处的无缝对接。”

据了解,自2008年“一村一师”结合人民调解工作以来,新郑市仅农村法律顾问已调解纠纷1000多起,代理诉讼、非诉讼法律事务300多件,为当事人挽回和避免经济损失700多万元。